

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Вторник, 14 февраля 1978 г.

№ 26 (12656)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп

ТРЕТЬЕМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ — УДАРНЫЙ ТРУД!

ОБЕСПЕЧИТЬ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

С ЗАСЕДАНИЯ ГОРОДСКОГО ШТАБА ПО ПРОИЗВОДСТВУ МОЛОКА

В январе люберецкие животноводы превыполнили прошлогодний уровень продажи молока государству на 6,1 процента. Но уже к концу первой декады февраля это преимущество было утрачено.

На днях городской штаб по производству молока обсудил положение дел на молочнотоварных фермах. В работе отдельных хозяйств вскрыты серьезные упущения. Ликвидировать их — значит помочь полностью принятым социалистическим обязательствам.

Еще недавно племяхоз «Малышев» шел впереди соревнования, получал переходящие знамена, выигрывал в сводке суточных надоев против него стоит солидный минус: каждая из 872 коров недодает по сравнению с прошлым годом килограмм молока. В хозяйстве — недостаток кормов. Они приготавливаются и отпускаются строго по рациону, а должной отдачи нет. Недоглядела в свое время селекционная служба — растения сдвинулись, ферма утратила трудовой ритм. Под угрозой срыва выполнение февральского плана. Тут бы каждый килограмм молока — на продажу, а малышевы 40 тонн вывели телатам только потому, что не запаслись своевременно заменителями.

Стали внимательней относиться к делу животноводы племяхоза «Фоминское». Однако скачки в суточных надоях говорят о том, что в отдельные дни в уходе за коровами допускаются срывы.

Понемногу сокращается минус к уровню прошлого года в племяхозе «Ульянино». Главный резерв хозяйства — скорейшее освоение нового комплекса. А вот Токаревский животноводческий комплекс год от года ухудшает свои показатели. Руководство, специалисты и партийная организация госплемзавода

«Петровское» пустили здесь работу на самотек, а в итоге снизились не только суточные надоя, но и валовое производство молока. В связи с этим решено следующее заседание штаба провести в Токареве.

Вызывает серьезную озабоченность положение дел на Строчкинском животноводческом комплексе ОПХ «Коренево». Растельщики идут хорошо, но коровы остались в эту пору без комбикормов. Члены городского штаба указали руководству института картофелюго хозяйства на безответственное отношение к обеспечению ОПХ концентрированными кормами.

Необоснованный спад в надоях допустил в февраль совхоз имени Моссовета.

Штаб одобрил работу животноводов молочнотоварных ферм Константиновской птицефабрики и колхоза им. Дзержинского, которые неустанно ищут новые резервы повышения продуктивности молочного скота, приводят их в действие, обеспечивая выполнение социалистических обязательств.

Чтобы справиться с государственным планом, хозяйствам нашего района надо сдать в феврале 1,5 тысячи тонн молока. Мы должны обеспечить и выполнение социалистического обязательства. Между тем, многие фермы, группы доярок еще не имеют заданий, разбитых по месяцам. Судить, кто справляется с принятым обязательством, кто отстает, трудно. А ведь животноводы должны работать по девизом: «Ни одного отстающего ярдом!»

Специалистам, руководителям среднего звена в животноводстве следует уделить больше внимания такому резерву, как качество молока: его сортности, жирности и, конечно, товарности. Это поможет выполнить социалистические обязательства.

В ОТВЕТ НА НАГРАДУ

В прошедшем юбилейном году кооператоры Люберецкого района три квартала подряд занимали призовые места во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Недавно вашему коллективу на иктив работников райпотребсоюза на четвертый раз было вручено переходящее Красное знамя Роспотребсоюза в ЦК профсоюза работников госторговли и потребкооперации за достигнутые успехи в четвертом квартале 1977 года. Коллектив удостоен также переходящего Красного знамени Люберецкого ГК КПСС и исполкома городского Совета.

Выступившие на активе заместители председателя правления райпотребсоюза Н. Н. Гордеев, заместитель председателя местного комитета профсоюза заготконторы

Б. С. Чабан, ветеран труда И. П. Пейсикова, секретарь комсомольской организации Томлинского посло Т. Б. Воробьева от имени всех работников райпотребсоюза заверили, что приложат все силы, чтобы в третьем году десятой пятилетки добиться еще больших успехов в труде.

А. ШИТКОВА,
старший инструктор орготдела Люберецкого райпотребсоюза.

ПОБЕДИТЕЛИ ВСЕСОЮЗНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1977 год, признали победителями и наградили переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ: среди областей — Московскую область, среди других районов и городов — Люберецкий район.

Награждены переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с занесением на Всесоюзную доску Почета на ВДНХ СССР среди других коллективов: Томлинского производственного птицеводческого объединения, Всероссийского научно-исследовательского института труда и упораживания в сельском хозяйстве, ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного Знамени института горного дела имени А. А. Скочинского.



Успешно начал третий год пятилетки поммастер вязального цеха Косинской трикотажной фабрики Виктор Николаевич Исаев. В юбилейном году его бригада завоевала первенство в социалистическом соревновании бригад объединения и сейчас продолжает наращивать трудовой темп.

Прочный авторитет завоевал молодой помощник мастера Виктор Исаев в коллективе. Он избран заместителем секретаря комсомольской организации вязального цеха, членом комитета ВЛКСМ фабрики. НА СНИМКЕ: поммастер В. Н. Исаев за наладкой оборудования. Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

БЕТОН — НОВОСТРОЙКАМ

На 20 процентов решил в этом году увеличить выпуск сборного железобетона и товарного бетона по сравнению с прошлым годом коллектив комбината производственных предприятий Союзгазпромстроя. Чтобы успешно справиться с этой задачей, специалисты совместно с рабочими наметили осуществить ряд усовершенствований и внедрить новшества, которые позволят повысить производительность труда, улучшить условия работы на комбинате.

В цехе железобетонных изделий, например, ведется реконструкция машины контактной сварки. После окончания этих работ производительность машины увеличится в 4 раза. А новая осадительная установка даст возможность за год

сберечь 200—300 тонн цемента. Завершается строительство новой виброплощадки. Она производит мало шума, позволяет повысить качество продукции. С помощью конструкторов рационализаторы внедрили более эффективные формы для изготовления столбов и перемычек, установили травилоотрезной станок, заменили дозаторы. Все это позволило повысить производительность труда, увеличить выпуск продукции, улучшить ее качество.

Несмотря на трудности с сырьем, коллектив успешно выполнил январское задание по объему реализации.

Л. МУРАШОВ,
главный инженер.

ТОВАРЫ — НАРОДУ

«Лилия-2», отбеливающее средство, которое производит наш цех, пользуется огромным спросом. Хозяйки давно оценили его достоинства: «Лилия» применима для всех видов тканей и обладает прекрасным отбеливающим эффектом. Не случайно этому препарату присвоено Знак качества. Наше предприятие — единственное в Советском Союзе, производящее этот вид отбеливателя.

Сейчас наш цех выпускает со Знаком качества только один вид продукции, что составляет приблизительно 10 процентов от общего объема. Но коллектив борется за присвоение Знака качества продукции и других наименований. Порошок «Чистоль», который находит широкое применение в быту для чистки посуды, раковин, ванн, — кандидат номер один на присвоение пятиугольника качества. В 1976 году он был удостоен золотой медали на Пражской выставке товаров бытового химии.

В последнее время качество порошка значительно улучшилось

благодаря усовершенствованию производственного процесса — в цехе установлена подавтоматическая линия: многие виды ручных работ механизированы. Улучшилось оформление упаковки. Так что у нас есть основания претендовать на присвоение «Чистоль» Знака качества. И самым главным основанием является высокая оценка, которую дают порошок хозяйки. «Чистоль» пользуется популярностью не только у нас в стране, но и за рубежом, куда мы тоже отправляем свою продукцию.

Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ к советскому народу побудило нас начать поиск дополнительных резервов эффективности производства. Недавно мы закончили реконструкцию вентиляции в цехе: все смесители и дробилки теперь оборудованы местными вентиляционными отсосами. Улучшились условия труда — следовательно, увеличилась и производительность. Она возросла до 130 процентов,

Источники экономии нашли мы в рациональном использовании вспомогательных материалов, а частности, бумаги. Бумажные мешки, в которых поступает к нам сырье, мы применяем для упаковки готовой продукции. Таким образом, экономятся десятки килограммов бумаги.

Сейчас в цехе монтируется новая автоматическая линия на производстве отбеливателя. В марте планируем пустить ее.

Мы взяли на себя обязательство выполнить годовой план к 26 декабря и дать сверх плана продукцию на 30 тысяч рублей.

Женщины, которым приходится иметь дело с нашей продукцией, будут довольны, потому что главная цель, для которой мы работаем, — чтобы было больше высококачественных товаров бытового химии, облегчающих домашний труд.

Б. ОСЕТАНСКИЙ,
начальник цеха моющих и чистящих веществ объединения «Мосбыхим».

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Сегодня в 14 часов в большом зале горкома партии состоится семинар организаторов атеистической пропаганды.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРСОВЕТА

Исполком Люберецкого городского Совета народных депутатов извещает, что в пятницу, 24 февраля, созывается шестая сессия городского Совета (16-го созыва).

На рассмотрении сессии выносятся вопросы:

1. Участие трудовых коллективов предприятий и населения города и поселков района в строительстве объектов социального назначения и выполнении работ по комплексному благоустройству.

2. Информация о ходе выполнения решения 8-й сессии городского Совета (15-го созыва) «О дальнейшем развитии и улучшении бытового обслуживания населения Люберецкого района в десятой пятилетке».

3. Отчет о работе постоянной комиссии по дорожному строительству, транспорту и связи.

Открытие сессии в 14 часов в помещении Люберецкого Дворца культуры.

Исполком Люберецкого горсовета.

К НАИВЫСШЕЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ!

ИЗ ОПЫТА ЛЮБЕРЕЦКОГО КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ обратились к партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, ко всем трудящимся с призывом еще шире развернуть социалистическое соревнование, активнее включиться в общепартийную борьбу за повышение эффективности производства и качества работы, до-

стижение наивысших результатов при наименьших затратах.

Конкретными делами отвечают на этот призыв труженики коврового объединения. Здесь накоплен опыт по разработке и внедрению комплексных планов достижения наивысшей в отрасли эффективности производства на основе инженерно-экономического анализа всех элементов, обеспечивающих высокую производительность труда и каче-

ство изделий. Внедрение этих планов только в 1978 году позволит дополнительно выработать свыше 100 тысяч квадратных метров ковровых изделий, повысить производительность труда на 16 процентов.

На этой странице и рассказывается об опыте ковровщиков, который одобрен Люберецким горком КПСС и рекомендован для распространения на других предприятиях района.

БРИГАДАМ-ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ

Сейчас на предприятиях нашей Московской области получило развитие соревнование на основе лицевых счетов эффективности. Наша делегация дважды побывала на Монинском камвольном комбинате — инициаторе этого соревнования. Мы пришли к выводу, что внедрение лицевых счетов в наших бригадах, которые приводят в действие глубинные резервы повышения эффективности производства, принесет особую пользу.

Сейчас работники основных отделов комбината: организации труда и заработной платы, планово-производственного, бухгалтерии — включились в работу по обеспечению экономической эффективности осуществления комплексных планов с учетом опыта монинцев. Экономический эффект в деятельности бригад мы будем подсчитывать по таким направлениям: повышение скорости оборудования, снижению обрывности нитей, повышению квалификации работников, экономии сырья, увеличению выпуска продукции первого сорта. Эти показатели и должны войти в лицевые счета для определения эффекта деятельности бригады в денежном выражении.

К. ТИХОНОВА,
главный экономист объединения.

ТАК ВЫЯВЛЯЮТСЯ РЕЗЕРВЫ

НАСЫЩЕННАЯ, напряженная программа десятой пятилетки требует исключительно творческого подхода к решению задач увеличения выпуска промышленной продукции, в частности, товаров массового спроса. В связи с ростом материального благосостояния советских людей потребовалось больше выпускать и ковровых изделий. За годы девятой пятилетки только на нашем предприятии объем их был увеличен на 2,4 миллиона квадратных метров. В 1980 году мы должны выпустить 8,8 миллиона кв. метров изделий против 6,8 млн., которые были произведены в 1975 году.

Но как обеспечить такой прирост? К началу текущего пятилетия производительность ткацкого оборудования у нас была доведена до 7,5 квадратного метра изделий в час при проектной производительности 4,5 кв. метра. Выход один — вновь искать внутренние резервы.

НА КОМБИНАТЕ проведен углубленный инженерно-экономический анализ всех элементов, за счет которых можно еще более повысить эффективность работы, увеличить выход ковровых изделий. Были созданы комплексные творческие бригады для проведения этих исследований.

Исследования подтвердили: Состав работающих. Технико-экономические показатели комплектов (один комплект — пять ткацких станков, на которых работают поменно две бригады) — производительность и скорости станков, уровень обрывности основных нитей по каждому из них, качество продукции. Уровень технологии и технического состояния оборудования. Оснащенность рабочего места. Степень квалификации людей. Применение передовых достижений в модернизации оборудования.

Для более четкого представления характера нашего анализа приведем данные из таблиц-графиков по комплекту помощников мастера (бригадиров) С. А. Луккина и М. Е. Бизина. На комплекте работают 10 ткачих (по 5 в смене). Выработка продукции у них колеблется от 6,41 до 7,56 квадратного метра ковров в час. Например, ткачиха Е. А. Куканова вырабатывает 6,41 кв. метра, Э. Ф. Новикова — 7,01, а Т. П. Портнова — 7,56 (самая высокая производительность). Если взять работу Т. П. Портновой за эталон, то у остальных девяти ткачих можно выявить их возможности (не только личные, но и возможности оборудования, организации труда и т. д.) для повышения производительности. Да и на рабочем месте десяти ткачих резервы тоже найдутся.

В чем они? На этот вопрос отвечают другие таблицы-графики. Заглянем в график «Смена челнока». Она производит эти же десять ткачихами за время от 5,4 секунды (это средний показатель одной работницы) до 3,5 (у работницы с самой высокой скоростью). Следующая операция: «Ликвидация обрыва нити». Здесь время распределяется от 17,5 секунды до 7 секунд.

Проанализирована скорость каждого станка (число ударов батана в минуту), обрывность нитей на станке (число обрывов, происходящих на 1 кв. метр ковра). Эти показатели тоже вычерчены в графике.

Не трудно понять: если один станок показывает скорость ниже, чем другой, значит надо принять меры к тому, чтобы повысить ее. А повысить не так просто, если учесть, что эти скорости и без того выше проектных. Но и это нам удается. На то и привлечена к решению проблемы инженерная мысль.

А ВОТ МАСТЕРСТВО людей! Повышать все же труднее. Выше я назвала показатели производительности ткачихи Портновой, противопоставила ее другим девяти работницам. Значит ли это, что мы намерены добиваться такой же производительности и от них? Во все нет! Какие бы меры мы ни принимали для повышения квалификации рабочих, мастерство их одинаковым никогда не будет. Поэтому, определив средние затраты времени на выполнение тех или иных операций по комплекту в прошлом, мы планируем на будущее (с учетом использования всех элементов резервов) средние показатели, несколько выше достигнутых, не ставя задачу «унифицировать» способности ткачих.

ПРОИЗВЕДЯ анализ всех параметров каждого комплекта, специалисты совместно с рабочими составили комплексные планы достижения наивысшей в нашей отрасли эффективности производства. Планы состоят из трех частей: аналитической, о которой мы уже рассказывали, дальнейших мероприятий с конкретными сроками их осуществления по каждому станку и каждой работнице и с конкретными исполнителями, расчета экономической эффективности.

Диаграмма факторов, обеспечивающих дополнительный выпуск продукции по комплекту С. А. Луккина и М. Е. Бизина, выглядит так: 68,7 процента прироста продукции планируется получить за счет модернизации ткацких станков, 17,1 — за счет повышения их скорости, 7,2 — за счет снижения обрывности. И 7 процентов — за счет повышения квалификации людей. Как видим, 93 процента роста мы намерены получить за счет инженерно-технических мероприятий. В этом главный смысл производимой сейчас работы.

АНАЛИЗ и составление комплексных планов осуществлялись в основном во втором полугодии 1977 года. В настоящее время планы имеются у всех 42 бригадах ткацкого производства. Дополнительный выпуск продукции в результате их осуществления в текущей пятилетке составит около 430 тысяч квадратных метров ковровых изделий. Производительность труда увеличится на 20 процентов. Экономический эффект, по расчетам, должен составить 437 тысяч рублей при затратах на внедрение планов 20 тысяч рублей.

И. ЛЕОШКЕВИЧ,
генеральный директор объединения.



Высоким мастерством овладели ткачихи Г. С. Калдаева и ее помощница ставильщица Х. Садикова. Они значительно перевыполняют задания по выработке ковровых изделий. Соревнуются с работницами Обуховского коврового объединения. По итогам за четвертый квартал 1977 года Г. С. Калдаева в соревновании с В. И. Косаревой вышла победительницей.

НА СНИМКЕ: Г. С. Калдаева и Х. Садикова.

Фото Г. СКОРХОДОВА.

МАСТЕРСТВО ТКАЧИХ

КОМПЛЕКТ станков, где я работаю, обслуживаю поменно две бригады: П. С. Журавлева и В. А. Никонова. Я состою в бригаде Никонова. Когда проводился углубленный анализ деятельности нашего комплекта, выяснилось, что по некоторым показателям бригада П. С. Журавлева опережает нас, а в отдельных случаях и наши показатели были выше. Перед нами, так же, как и перед сменщицами, стояла задача подтянуть слабые звенья. Непосредственно мы, ткачихи, должны были повысить свое мастерство, быстрее выполнять предусмотренные для нас операции: смену челнока, ликвидацию обрыва нити. В комплексном плане детально было указано, какая работница и в чем именно должна повысить квалификацию.

К осуществлению плана наша бригада приступила в сентябре 1977 года. Лично я поставила перед собой цель — ускорить замену челнока. Скорость на этой операции у меня была и без того высокой — 3,5 секунды при отраслевой норме 5,2. Кстати сказать, в бригаде кроме меня никто такой скоростью не обладает. Но когда я проанализировала свои движения при выполнении этой операции, поняла: их можно сократить.

Как происходит смена челнока? Сработанный челнок (после израсходования точной нити) надо вынуть из челночной коробки

и заложить в нее новый, с нитью. Так вот при этой закладке я делала лишнее движение: положила челнок, а потом вторично его подталкиваю до упора. И решила подавать челнок в коробку, как мы говорим, одним пробросом. Потренировалась — получилось. Вскоре этой операцией овладела настолько хорошо, что стала выполнять ее быстрее прежнего. Замер времени показал, что смену челнока производю теперь за 3,1 секунды.

Будучи наставницей, я постаралась обучить этому искусству молодых ткачих нашей бригады: Е. Солнышкину, Н. Ларину, Н. Анисимову. Учила их также многим другим особенностям в работе ткачихи.

Вырабатываю ковры со Знаком качества. В январе сдала 1366 квадратных метров при плане 1140. В целом на нашем комплексе осуществление комплексного плана позволило получить дополнительно 22 тысячи квадратных метров ковров в год. Затраты на внедрение плана составят 1200 рублей, а экономический эффект 22900 рублей.

Мастерство работниц, обслуживающих станки, должно сыграть большую роль в достижении наивысшей в отрасли эффективности коврового производства.

Г. ГАЛЬЧЕНКО,
ткачиха.

НА ВЫСОКИХ СКОРОСТЯХ

ВАЖНЕЙШАЯ составная часть комплексного плана каждой бригады — модернизация оборудования с целью повышения его производительности. Хотя и до этого мы уделяли немало внимания оборудованию, все же при глубоком анализе его работы выявилось, что резервы не исчерпаны, что ткацкие станки, несмотря на их однотипность, имеют различную производительность, разные скорости. И мы определили, за счет чего можно повысить скорости. Сейчас идет осуществление наших планов.

Существенный эффект дает нам изменение конструкции так называемого батанного узла ткацкого станка. От него в первую очередь зависит число ударов батана, то есть скорость станка. Все применяемые у нас станки, как свидетельствует их техническая характеристика — двухприбойные. Про-

ще говоря, после того, как челнок проложит в зеве основы уточную, поперечную, нить, ее прибивание к полотну происходит как бы в два приема. Один удар батана — основной, второй, более короткий, вспомогательный, он как бы подпроявляет, уплотняет нить. Но на него тоже затрачивается время.

И наши специалисты поставили перед собой задачу переоборудовать батанный узел таким образом, чтобы нить надежно прибивалась с одного удара. Но батан взаимодействует с рядом других механизмов. Следовательно, их тоже надо модернизировать, приводить весь станок к единой скорости. Например, мы внесли соответствующие поправки в работу привода жаккардовой машины, которая действует одновременно со станком, создавая на ковре соответствующий рисунок.

В нашем цехе 105 станков, вы-

рабатывающих так называемые классические (тканые) ковры. Работа по модернизации их началась в основном со второго полугодия 1977 года. На сегодня модернизировано 40 станков. Они перестроены на одноприбойные. Такие станки делают теперь 52 удара в минуту вместо 48, как было раньше. За час, таким образом, на одном станке прокладывается дополнительно 240 уточных нитей. В целом по цеху это дает значительную прибавку продукции.

Но скорости станков повышаем и другими путями. Идет процесс выравнивания скоростей до уровня средних на тех станках, которые еще не подверглись модернизации. Это достигается различными методами.

В. ГОВДИН,
инженер-технолог ткацкого цеха.

НА ФАБРИКЕ имени Октябрьской революции постоянно проводится работа по улучшению организации соревнования. Значительные размеры приобрело движение многостаночников. Большую пользу приносит наставничество, способствующее развитию соревнования под девизом: «Ни одного отстающего ярыма». Многие дают пример лучших бригадиров и ткачей на отстающие комплекты. Со всей серьезностью восприняли мы и опыт Монинского камвольного комбината в развертывании соревнования на основе лицевых счетов эффективности.

Для изучения «монинского варианта» на фабрике была создана рабочая группа. Наша делегация побывала у инициаторов этого соревнования. Подробно изучив их работу по лицевым счетам эффективности, специалисты фабрики тщательно продумали все элементы организации этого соревнования у себя: от принятия обязательств до подведения итогов и честования победителей.

В настоящее время на фабрике продолжается реконструкция, массовое обновление оборудования. За 1977 год установлено и освоено 252 пневмомаринных ткацких станка. Поэтому принято решение начать внедрение лицевых счетов эффективности на третьем участке ткацкого производства, где полностью завершено освоение нового оборудования, укомплектованы бригады, создан стабильный рабочий коллектив.

На этом участке 24 бригады. И все они с февраля работают по лицевым счетам эффективности. Прежде чем вовлечь в такое соревнование рабочих, экономисты и другие специалисты произвели необходимую подготовку. Сделан

ПЕРВЫЕ ШАГИ

подробный анализ работы каждой бригады, выявлены узкие места, определены возможности и резервы повышения эффективности. После анализа стало ясно: кто, сколько, на какую сумму выдает продукции, почему в одинаковых условиях одному удается сделать больше, другому меньше. Конечно, мастерство сбрасывать со

счета не надо. Опыт — тоже. Но есть и другие факторы, которые определяют уровень работы бригады, эффективность труда коллектива. В их числе — многостаночное обслуживание, бережливое отношение к сырью и материалам, качество продукции.

ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ — КАЖДОМУ

Вот что показал, например, анализ деятельности бригады помощника мастера С. А. Чечикова. За шесть последних месяцев 1977 года эффективность труда ее составила 2743 рубля.

Что это значит? Откуда взялись такие деньги? Бригада обслуживает 49 станков. Это больше, чем предусмотрено отраслевой нормой. В результате здесь было выпущено сверх плана 88 тысяч метров ткани. Экономический эффект составил 2515 рублей. Повышение качества тканей дало эффект в 307 рублей. Но в бригаде допущены сверхнормативные потери пряжи (угары) на сумму 79 рублей. Поэтому общий эффект и составил 2743 рубля.

Что же нового дало соревнование по лицевым счетам эффективности? Ведь и раньше боролись за повышение эффективности производства и улучшение качества продукции. Особенно в том, что конечный итог подводится в стоимостном выражении, в рублях.

Это доходчиво и понятно каждому. Показатели в стоимостном выражении служат убедительным критерием оценки эффективности, позволяют сравнивать результаты труда. Каждый коллектив видит,

какой вклад вносит он в деятельность предприятия.

В целях широкого вовлечения коллективов бригад каждого ее члена в работу по лицевым счетам эффективности, администрация утвердила условия социалистического соревнования за достижение высшей эффективности и материального стимулирования. Утверждены три призовых места. Победителям будут вручаться Красный вымпел и денежная премия. Итоги соревнования будут подводиться ежемесячно, отражаться на специальных стендах.

Рано еще говорить о результатах внедрения лицевых счетов эффективности, сделан только первый шаг. Но и он радует: февральский день стал весомее январского. В феврале ткачи каждый день дают на 2 тысячи метров ткани больше, чем в январе.

1978 год — переломный в десятой пятилетке. Поэтому на фабрике хорошо понимают, как важно придать соревнованию еще большую действенность. В этой связи лицевые счета эффективности выступают резервом в решении ключевых задач: выполнения планов, улучшения качества продукции, рационального использования сырья и полуфабриката. Разработанные нами счета состоят из следующих разделов: выполнение плана (в метрах ткани), выход угаров (потери пряжи), выпуск переворотной продукции. Все эти показатели сравниваются с нормативами, и таким образом определяется эффективность деятельности коллектива.

какой вклад вносит он в деятельность предприятия.

В целях широкого вовлечения коллективов бригад каждого ее члена в работу по лицевым счетам эффективности, администрация утвердила условия социалистического соревнования за достижение высшей эффективности и материального стимулирования. Утверждены три призовых места. Победителям будут вручаться Красный вымпел и денежная премия. Итоги соревнования будут подводиться ежемесячно, отражаться на специальных стендах.

Рано еще говорить о результатах внедрения лицевых счетов эффективности, сделан только первый шаг. Но и он радует: февральский день стал весомее январского. В феврале ткачи каждый день дают на 2 тысячи метров ткани больше, чем в январе.

1978 год — переломный в десятой пятилетке. Поэтому на фабрике хорошо понимают, как важно придать соревнованию еще большую действенность. В этой связи лицевые счета эффективности выступают резервом в решении ключевых задач: выполнения планов, улучшения качества продукции, рационального использования сырья и полуфабриката. Разработанные нами счета состоят из следующих разделов: выполнение плана (в метрах ткани), выход угаров (потери пряжи), выпуск переворотной продукции. Все эти показатели сравниваются с нормативами, и таким образом определяется эффективность деятельности коллектива.

Р. БАРОНИНА,
начальник отдела труда и зарплат фабрики имени Октябрьской революции.

ТОВАРЫ — НАРОДУ

НА ЭКРАНЕ — МНОГОЦВЕТЬЕ РАДУГИ



«Рубин», «Радуга», «Электрон». Телевизоры цветного изображения этих и других марок прочно вошли в быт советских людей. С каждым годом растет их выпуск, на прилавках магазинов появляются новые, более совершенные модели.

В Ленинграде, в научно-производственном объединении «Электрон» освоено серийное производство малогабаритного персонального телевизора «Электроника-430Л». Он собран на интегральных схемах, снабжен сенсорным переключателем каналов и может работать как от сети переменного тока, так и от автомобильного аккумулятора. Размер его экрана — 25 сантиметров по диагонали.

На снимке: монтажница Татьяна Зайцева демонстрирует телевизор «Электроника-430Л».

Фото М. БЛОХИНА.
(Фотохром ТАСС).

СЕМИНАР ЗВЕНЬЕВЫХ

Группа механизаторов нашего района приняла участие в семинаре звеньевых механизированных звеньев с закрепленными севооборотами и по возделыванию зерновых и кормовых культур, который проводило областное производственное управление сельского хозяйства в Яхромском совхозе-техникуме.

На семинаре были обсуждены такие важные темы, как «Пути дальнейшей интенсификации кормопроизводства», «Правильные севообороты — основа дальнейшего повышения культуры земледелия и высокоэффективного использования пашни», «Агротехника получения высоких урожаев зерновых культур» и другие. С докладами выступили сотрудники НИИ сельского хозяйства центральных районов Нечерноземной зоны и ВНИИ кормов, специалисты областного управления. Значительная часть учебной программы была отведена обмену опытом звеньевых. Были также просмотрены учебные фильмы.

Особенностью семинара было то, что он дал его участникам немало сведений по экономике сельскохозяйственного производства.

Л. НИКУЛИНА.

ЧЕЛОВЕК КРАСИВ ТРУДОМ СОЗИДАТЕЛИ

КОГДА я думаю о созидательном труде советских людей, передо мной вырисовывается благородный образ строителя. Мне кажется, что эта профессия — самая творческая на земле. Подумать только, за один 1977 год в нашем районе построено жилья общей площадью 115 тысяч квадратных метров! Введены в действие магазины, две поликлиники, много других объектов культурно-бытового назначения. Возьмите, к примеру, заводские микрорайоны № 1 и № 2 в Малаховке. Ведь всего несколько лет тому назад вдоль Бывского шоссе тянулись пустыри, а сейчас стоят современные дома. И мне, особенно по вечерам, они напоминают большие пассажирские корабли, где все рассчитано для удобства людей. Здесь, на строительстве поселка, прославились и заслужили уважение многие строители — рабочие, мастера, прорабы, начальники участков. И в настоящее время на строительстве дома гостиничного типа вперед всех идет бригада камешников В. Н. Крылова.

Эта бригада коммунистического труда ежедневно переворачивает сменное задание на 25—30 процентов, производит работы с отличным качеством. Коллективом

взяты повышенные обязательства — закончить строительство этого объекта к 1 апреля, то есть на 20 дней опережая график.

В. Н. Крылов вот уже 15 лет трудится в СМУ Малаховского экспериментального завода, а в качестве бригадира — десятый год. Удивительно скромный и тихий человек, он вместе с тем требователен к себе и к людям, непримирим к нарушителям дисциплины, сам является примером добросовестного отношения к труду. Хочется сказать еще об одном замечательном качестве камешника Крылова: он — чуткий и опытный наемщик. С его помощью стала камешником 3-го разряда Нина Леонтьевна Фомина. Благодаря своему бригадиру-наставнику, значительно повысил квалификацию стропальщик А. Р. Чуплашкин и Л. Г. Чулкинов.

Можно было бы привести и еще примеры этой заботливой деятельности бригадира. У Владимира Николаевича золотые руки, он специалист высокой квалификации, и далеко не случайно в конкурсе на звание «Лучший по профессии», проводившемся в 1977 году, В. Н. Крылов в паре с Ангелиной Романовой Чуплашкиной, коммунисткой и депутатом Малаховского по-

селкового Совета, занял первое место.

Владимир Николаевич сумел воспитать среди всех членов своей бригады бережное отношение к строительным материалам. Бригадой сэкономлено за прошедший год 17 тысяч штук кирпича. По-утилизаторным является и то, что камешники Крылова обеспечили стопроцентную сохранность используемого железобетона в объеме 2 тысячи кубометров. С большим подъемом бригада камешников встретила Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. В документе огромного мобилизующего значения содержится призыв к советским людям еще шире развернуть социалистическое соревнование, активнее включиться в решение общенародных задач по подъему эффективности производства и качества работы, добиваться наилучших результатов при наименьших затратах. Переловая бригада восприняла Письмо как программу конкретных действий: определила для себя напряженные обязательства на 1978 год. И свои слова камешники каждодневно подкрепляют конкретными делами.

А. ГРИНШОП,
внештатный корр.

«Активно бороться за эффективность — это значит неуклонно улучшать качество продукции», — говорится в Письме ЦК КПСС, вскрывающем резервы повышения производительности труда.

Для коллектива молочнотоварной фермы Константиновской птицефабрики забота о качестве продукции стала делом большой важности. За сдвигу государствену первосортного и охлажденного молока хозяйство получило дополнительно более 24 тыс. руб.

КОНСТАНТИНОВСКАЯ птицефабрика в течение всего 1977 года поставляла государству только первосортное молоко, в основном охлажденное до 10 градусов. Это благотворно сказалось на работе Чулковского молокозавода и дало дополнительный доход хозяйству. Третья часть денег выдана животноводам в виде премий. Что же помогает константиновцам добиваться высоких качественных показателей?

Прежде всего — стабильная работа машин и механизмов для доения, первичной обработки и хранения молока, за которую отвечает инженерная служба хозяйства. Но не только это. Не менее важна культура производства, строгое соблюдение санитарно-гигиенических требований на ферме.

В борьбе за высокую культуру производства большую роль играют специалисты

РАВНЕНИЕ — НА КОНСТАНТИНОВЦЕВ

КАЧЕСТВУ ПРОДУКЦИИ — ПОВСЕДНЕВНОЕ ВНИМАНИЕ

зооветеринарной службы. Они установили строгий повседневный контроль за соблюдением всех санитарно-гигиенических требований, дежурят во время доения, устраивают контрольные дойки.

Доярки не только подмывают коровам вымя, но и обрабатывают его дезинфицирующим раствором. Регулярно дезинфицируются доильные аппараты и молокопровода. Особое внимание уделяется чистоте животных. Не было случая, чтобы на ферму не завезли опилки. В санитарные дни здесь проводится генеральная уборка с побелкой стен. Рабочую смену сдают не только доярки, но и другие рабочие фермы.

И конечно же, помогает константиновцам действенное социалистическое соревнование за высокие качественные показатели. Итоги его обсуждаются еженедельно, в день животноводства.

Можно ли добиться высокого качества молока в других хозяйствах нашего района? Конечно. Многие к этому уже стремятся. Например, животноводы колхоза имени Дзержинского. Если в первом году пяти-

летки они сдали 87 проп. первосортного молока, то во втором — 95,1 процента. Почти все молоко из совхоза «Красковский» поступало на молокозавод первым сортом. Улучшилось качество славяемого молока во втором году пятилетки по сравнению с первым пятью хозяйствами. И район в целом тоже сделал в этом отношении небольшой шаг: в 1976 году первосортное молоко в общем объеме составляло 86,3 процента, в 1977-м — 87,7.

К сожалению, этот сдвиг к лучшему — очень небольшой. И повинны в этом хозяйства, отступившие от ранее завоеванных рубежей. Среди них — ОПХ «Корнево» и племхозы «Ульяново» и «Мальшево» (в этих хозяйствах значительное снижение качества). В совхозе им. Моссовета уменьшение объема первосортного молока по сравнению с 1976 годом произошло на 1,8 проп.

Третий, ударный год пятилетки начался в 1978 году. В январе объем первосортного молока в целом по району вырос до 91 проп. Только первым сортом сдавали молоко совхозы им. Моссовета и «Красковский», МТФ Константиновской птицефабрики, ОПХ «Ко-

рнево» и колхоз им. Дзержинского. Значительно улучшилось качество продукции племхозов «Мальшево», «Фоминское» и «Ульяново». А вот головное предприятие племобъединения подвело район, сдав 37,4 процента молока вторым сортом.

При выяснении причин оказалось, что на Токаревский комплекс длительное время не завозили опилки, что ухудшило санитарное состояние скотных дворов. Отсюда и механическая загрязненность молока. Недоработает ветеринарная служба, коровы болеют маститом. И это тоже сказывается на качестве молока.

В социалистических обязательствах люберчан записано, что первосортное молоко в общем объеме славяемого должно составлять не менее 90 процентов. Есть и другой момент, обязывающий производить продукцию только высокого качества. Согласно решению Мособлплемхоза мы должны готовиться к тому, что цена молока будет осуществляться централизованно — специальным транспортом предприятий молочной промышленности. Это потребует от животноводов и специалистов еще большей настойчивости в борьбе за качество продукции.

Л. ГАЛИМАРДАНОВ,
главный госинспектор по закупкам и качеству продукции.

В конце прошлого года в лыткаринской средней школе № 4 было создано школьное лесничество. Оно организовано не случайно. Ведь город Лыткарино окружен лесом, а лес требует к себе постоянного внимания и заботы. Руководит юными друзьями природы учительница А. И. Останкина, а помогают лесничеству работники Томлинского лесопарка. В школе они проводят беседы, читают лекции, вместе с ребятами выходят в лес, чтобы ученики поближе узнали все его секреты.

Вот и сейчас группа юных защитников природы вышла осматривать свой участок.
Фото Д. ГРИГОРЬЕВА.



СПОРТ

ФИННИШ БЛИЗОК

«Пламя» (завод торгового машиностроения) и «Салют» (Томлинский завод полупроводниковых приборов). Среди мальчиков 12—13 лет победила команда «Кристалл» (Лыткарино), обыгравшая в финале команду «Салют» (ТЗПП). Третье место поделили команды Дома пионеров «Ураган» и «Пла-

мя» (завод торгмаш). Интересный хоккей показали мальчики 9—11 лет. Первое место заняла дружная команда «Полюс» (Лыткарино), второе — «Салют» (ТЗПП), третье присуждено командам «Кристалл» (Лыткарино) и «Пламя» (завод торгмаш). Призерам вручены переходящие призы, дипломы горспорткомитета и ГК ВЛКСМ.
А. ЛЕЩЕНКОВ,
председатель клуба
«Золотая шайба».

Более двух месяцев идет напряженная борьба среди детских и подростковых команд на первенство района по хоккею с шайбой. А перед началом этих соревнований на приз «Золотая шайба» — Люберцы-1978 по трем возрастным группам.
У подростков 14—15 лет первое место заняла команда «Кристалл» (Лыткарино), второе — «Ураган» (Люберский Дом пионеров), третье присуждено командам

ПРИГОВОР РАВНОДУШИЮ

— ПРОШУ всех-ветать! Суд идет!
Со скамьи подсудимых поднялись обвиняемые; они выглядели мальчишками, хотя уже достигли того возраста, когда положено отвечать за свои поступки по всей строгости закона.
Народный судья М. М. Чайгешова начинает зачитывать приговор. Злостные хулиганские действия и попытка ограбления — вот в чем обвиняются Александр Р. и Владимир Д.

Женщина не тронули, на ее долю выпало лишь несколько шипящих выражений. Когда на место происшествия подошли люди, все участвовавшие в избиении уже трусливо разбежались. Пострадавших от тяжелых побоев мужчин отвезли в больницу; один из них выписался через несколько дней, другому пришлось лечиться две недели.
И вот теперь Александру Р. и Владимиру Д. выносят приговор за совершенное ими преступление. Женщина с изменившимся

лицом напряженно вслушивается в каждое слово судьи. Это мать Александра Р. Отца его в зале нет. Он не живет с семьей, поэтому, наверное, присутствует на суде не видит для себя причины; судьба сына давно уже не интересует его. Нет в зале и представителей ГПУ № 94, где учился Александр. Руководители ГПУ прислали на своего бывшего учащегося положительную характеристику, тем и ограничили участие в этом деле. Люберецкому народному суду уже не раз приходилось выносить приговор учащимся этого ГПУ, что находится в Капотне. Но пока не чувствуется, чтобы это встревожило администрацию и комсомольскую организацию.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Владимир Д. работал слесарем на ковровом комбинате, был членом комсомольской организации. Его товарищи по работе не пришли на суд, тоже отдавались тем, что прислали характеристику — опять же положительную.
Как же человек, о котором в коллективе хорошего мнения, попал на скамью подсудимых? Много ли знали в комитете ВЛКСМ коврового комбината о том, как живет Владимир Д., чем занима-

ется в свободное время? Зарядывается подозрение, что там не было известно, как сложилась жизнь у парнишки, иначе не смогли бы они так равнодушно оставить его без внимания и без поддержки.
В судьях обвиняемых много общего. Семью Владимира Д. тоже бросил отец, сыновья перестали для него существовать. Давным-давно он не проявляет никакого интереса к их жизни, как будто и нет вовсе у него никаких родительских обязанностей.
Казалось бы, неблагоприятные ситуации, которые сложились в семьях парней, должны были помочь им острее почувствовать личную ответственность за судьбы свои и своих близких, осознать глубину и многообразие своих связей с обществом, меру сыновней и гражданского долга. Вель можно назвать немало подобных семей, где сыновья в период конфликтов родителей становились взрослее и мужественнее, оказывали помощь матерям.
К сожалению, Александр Р. и Владимир Д. не проявили ни воли, ни стремления к самоутверждению в качестве полноправных членов общества, способных самостоятельно взять на себя ответственность за решение сложных житейских проблем, определить свою гражданскую позицию в жизни.

Приговор оглашен — «лишение свободы...» Александр Р. и Владимир Д. понесут заслуженное наказание.
А как же быть с отцами осужденных, с другими, кто вовремя не предотвратил преступления, кто допустил, чтобы ребята начали самостоятельную жизнь так трагически? И хочется, чтобы те люди, которые своей обывательской позицией «моют хата с краю» способствовали этому, восприняли приговор суда как приговор собственному равнодушию.
О. СТОЛЯРОВА.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Очень часто с февраля вполне здоровый человек (не говоря уже о больных) может почувствовать повышенную утомляемость, раздражительность и ослабление умственной деятельности. Это вызвано дефицитом витаминов в организме. Чтобы избежать этого, необходимо ежедневно употреблять в пищу овощные и фруктовые консервы, а также соки, которые вы всегда можете купить в магазинах Люберецкого продовольственного треста.
СОК СЛИВОВЫЙ С МАКЯТОЮ — это сахар, белки, минеральные соли, каротин, витамины С-1, С-2. Сок обладает лечебными свойствами: повышает содержание гемоглобина в крови, улучшает пищеварение. Сок заменяет свежие сливы. Из него можно приготовить аппетитные муссы, желе.
СОК ЯБЛОЧНЫЙ — заменяет вещества свежих плодов: сахар, белки, минеральные соли, витамины группы В и каротин. Яблочный сок особенно необходим для детского и диетического питания. 1 стакан сока равносителен 350 г. свежих яблок.
СОК ТОМАТНЫЙ — освежающий, богатый витаминами напиток, отжатый из зрелых отборных томатов. Томаты занимают одно из первых мест среди овощей по содержанию витаминов А, В, С, усиливающих сопротивляемость организма заболеваниям.
Соки расфасованы в трехлитровые банки. В течение нескольких дней после открытия банки сок прекрасно сохраняется в холодильнике, не теряя пищевых и вкусовых качеств.
ПОВИДЛО — это протертые плоды, уваренные с сахаром до желеобразного состояния. В 100 гр повидла содержится 250—270 калорий.
Для тех, кто нуждается в срочном приготовлении обеда, предлагаем обеды консервы: щи, борщ, рассольник, выпускаемые промышленностью в стеклянных банках и бумажных пакетах.
ПОКУПАЙТЕ КОНСЕРВИРОВАННЫЕ ПРОДУКТЫ В НАШИХ МАГАЗИНАХ!

Люберецкий продторг 15—25 февраля в магазинах №№ 46 и 88 проводит выставки-продажи рыбоваров. Адреса магазинов: № 46 — Люберецкий колхозный рынок; № 88 — пос. Октябрьский, ул. Ленина, 45. Приглашаем всех на выставки!

ПРОДТОРГ 1—3
Приглашаем вас посетить магазин № 31 «Одежда», где в большом выборе имеются мужские костюмы, плащи, пальто, брюки отечественного и импортного производства; женские плащи, пальто, шубы из искусственного меха. Время работы с 10 до 19 час., выходной день — воскресенье. Адрес магазина: Люберцы, ул. Митрофанова, 2. 5—6
Магазин № 11 «Туфельня» приглашает вас посетить выставку-продажу детской обуви производства фабрики им. Капранова. Адрес магазина: Люберцы, Октябрьский проспект, 339. Время работы: с 10 до 19 час. Перерыв с 14 до 15 час.
ПРОМТОРГ 2—2

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ ЛЮБЕРЕЦКОГО РАЙОНА И Г. ЛЫТКАРИНА!

Мастерская ремонта металлоизделий производственного объединения «Мособлтехника» производит окантовку под стекло эстампов, фотографий, грамот, дипломов в т. п. От детских, лечебных учреждений, школ и профтехучилищ, а также школьных учреждений, Домов культуры и клубов заказы принимаются с оплатой по безналчному расчету. Обращаться по адресу: г. Люберцы, Смирновская, 17. 1—3

В кинотеатрах и Дворцах культуры
В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»
Сегодня: «ЗНАКОМСТВО ПО БРАЧНОМУ ОБЪЯВЛЕНИЮ» — 11, 13, 15, 20, 45; «ЧТО ТАКОЕ ЛЮБОВЬ?» — 17, 18, 45 (удл. программа).
В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХОМСКОГО
Сегодня: «ЕДИНСТВЕННАЯ» — 13, 18, 21.
В УХОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»
Сегодня: «ПРАЗДНИК ПЕЧЕНОЙ КАРТОШКИ» — 17, 15, 19, 30 (удл. программа).
В КЛУБЕ КОВРОВОГО КОМБИНАТА
Сегодня: «ИСПЫТАНИЕ ЛЮБВИ» (2 серии) — 17, 30, 20.
В ЛЫТКАРИНСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «МИР»
Сегодня: «ПОСЕЙДОН СПЕШИТ НА ПОМОЩЬ» — 17, 30, 19, 30, 21, 30.
В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»
Сегодня: «РОКОВАЯ КОЛЯСКА» — 11, 13; «О, СЧАСТЛИВЧИКИ!» (2 серии) — 15, 17, 30, 20.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:
Почт. инд. 140005, г. Люберцы-5, ул. Красноармейская, д. 4, кв. 1—2.
Отдел писем и общественных связей — 553-77-07, отдел партийной жизни и строительства — 553-16-72, отдел промышленности, связи, энергетики — 553-76-83 редактор — 553-77-31, зам. редактора, бухгалтер — 553-24-45.
Люберецкая типография, Октябрьский пр. 150.
Зак. 1173 Тираж 21050 Объем 1 в. л.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
ВТОРНИК, 14 ФЕВРАЛЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
8.00 «ВРЕМЯ».
8.35 Утренняя гимнастика.
8.55 «ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ». Фильм 1-й, фильм 2-й.
14.30 Телевизионный фильм. «Творчество и закон». «Макаренко».
16.15 «Родная природа».
16.40 «Ребята настоящие».
17.00 «Музыкальные вечера для юношества».
18.00 Новости.
18.15 Продолжение «Музыкальных вечеров для юношества».
19.00 «Человек и закон».
19.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 1-й и 2-й периоды.
21.00 «ВРЕМЯ».
21.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 3-й период.
22.05 «О БАЛЕТЕ».
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
19.00 «МОСКВА».

19.30 «От 14 до 16».
20.15 «Спокойной ночи, малышка».
20.30 «ПОДМОСКОВЬЕ».
21.00 «Песни и танцы народов СССР».
21.30 Б. ГОРБАТОВ — «ДАША». Телевизионный спектакль.
22.45 «Россики». Телефильм.
ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
19.00 Телевизионный матч по акробатике сборных команд Болгарии, Польши, СССР.
19.30 «Анна Голубкина».
19.45 «Музыкальный юкскс».
20.15 «Спокойной ночи, малышка».
20.30 «Литературные чтения».
21.30 «Кони», ружья и вольный ветер». Телевизионный фильм.
СРЕДА, 15 ФЕВРАЛЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
8.00 «ВРЕМЯ».
8.55 Мультипликационные фильмы.
9.20 «ЧЕРНЫЙ ХЛЕБ». 5-я серия.
11.05 «Клуб любителей сказок».
14.30 «Виталия Бланкин». Телефильм.
15.30 «Народные мелодии». Концерт.
15.45 «Рабочая гарантия москвичей».
16.15 Чемпионат СССР по хоккею с мячом «ДИНАМО» (Москва) — «ЗОРКИЙ» (Красногорск).
17.00 «ЖИЗНЬ НАУКИ».
17.30 «Отзовитесь, горнисты!»

18.15 «Стихи — детям».
18.30 «НА РОДИНЕ ПЕРВОГО СОВЕТА».
19.03 Выпуск «Спортлото».
19.15 Премьера телефильма. «ЧЕРНЫЙ ХЛЕБ» (Франция). 6-я серия.
21.00 «ВРЕМЯ».
21.30 Премьера телефильма. «НЕВСКИЙ ПРОСПЕКТ».
22.30 КОНЦЕРТ.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
19.00 «МОСКВА» СССР по хоккею.
19.30 Чемпионат СССР по хоккею. «КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ» (Москва) — «ХИМИК» (Воскресенск). 1-й и 2-й периоды.
21.00 «Русская речь».
21.30 Чемпионат СССР по хоккею. «КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ» (Москва) — «ХИМИК» (Воскресенск). 3-й период.
22.05 Фильм-концерт.
22.45 «Литературные чтения».
ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
19.00 Концерт мастеров искусств.
20.15 «Спокойной ночи, малышка».
20.30 «Наш сад».
21.00 Концерт.
21.30 «РЯДОМ С ВАМИ». Телефильм.

Редактор П. В. СПИРОВ.